

ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ
ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ

2/8/2012

31598

ΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΝ

Σφίγγουν περαιτέρω την θηλιά γύρω από τον λαιμό των εργαστηρίων και διαγνωστικών κέντρων ο ΕΟΠΥΥ και οι τράπεζες.

Φαίνεται ότι ο ΕΟΠΥΥ κήρυξε οριστικά στάση πληρωμών. Στην καλύτερη περίπτωση έχει απλήρωτους Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο, Ιούλιο και σε πολλούς συναδέλφους δεν έχει εξοφλήσει ακόμη Φεβρουάριο και Μάρτιο. Βεβαίως δεν συζητάμε για τις παλιές οφειλές του ΟΠΑΔ και ΙΚΑ που περιμένουν το κούρεμα. Συνολικά οι ανεξόφλητες οφειλές ύψους 2.982 δισ. ευρο οφείλονται στον χώρο της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας.

Από την άλλη πλευρά οι τράπεζες όχι μόνο δεν χορηγούν επιπλέον ρευστότητα αλλά τραβούν και ότι έχει απομείνει. Οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις (leasing και δάνεια) των εργαστηρίων πνίγουν μικρά και μεσαία εργαστήρια και διαγνωστικά κέντρα. Η τακτική των τραπεζών είναι φονική. Έχουν στήσει στον τοίχο τους επαγγελματίες υγείας και πυροβολούν κατά ριπάς. Μεγάλος αριθμός επιχειρηματιών υγείας έχει μπει στον Τειρεσία αδυνατώντας να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του. Από την μια μεριά ο ετοιμοθάνατος ΕΟΠΥΥ και από την άλλη οι αδίστακτες τράπεζες βάλανε στην μέση τους γιατρούς και τους επιχειρηματίες υγείας και τους συνθλίβουν μέχρι πλήρους εξόντωσης. Προεκλογικά ακούσαμε τον Πρωθυπουργό να μιλάει για συμψηφισμό χρεών. Αυτό ήταν προεκλογικό πυροτέχνημα; Γιατί αν καθυστερήσει ένα εξάμηνο ακόμη αυτό το μέτρο είναι βέβαιο ότι μέχρι τον Ιούνιο του 2013 θα έχουν κλείσει πάνω από το 50% των επιχειρήσεων του χώρου με συνοδό διόγκωση της ανεργίας.

Κατόπιν αυτών ζητούμε αμνηστία για τις υπερχρεωμένες επιχειρήσεις της πρωτοβάθμιας περίθαλψης. Συγκεκριμένα: θέσπιση νόμου - ρύθμιση για την υπερχρεωμένη επιχείρηση. Εως τις 31/12/2012 να ανασταλούν όλα τα ΠΟΙΝΙΚΑ ή ΑΣΤΙΚΑ μέτρα κατά υπερχρεωμένων επιχειρήσεων για ληξιπρόθεσμες οφειλές προς ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΔΗΜΟΣΙΟ και ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ.

Να απαγορευθεί η ποινική καταδίωξη, η καταγγελία δανειακών συμβάσεων, η έκδοση διαταγής πληρωμής και οποιαδήποτε άλλη πράξη αναγκαστικής είσπραξης ή εκτέλεσης των ειδικών απαιτήσεων του Δημοσίου, των Τραπεζών και των Ασφαλιστικών Οργανισμών. Στην ανώτερο ρύθμιση να υπαχθούν οι ατομικές επιχειρήσεις, οι εταιρείες υγείας οποιασδήποτε μορφής που ο ΕΟΠΥΥ και οι λοιποί ασφαλιστικοί οργανισμοί τους οφείλουν ποσό μεγαλύτερο ή ίσο προς την δανειακή υποχρέωση για την οποία διώκονται. Με αυτήν την ρύθμιση express να επέλθει η άμεση αναστολή όλων των ποινικών ή αστικών μέτρων κατά της υπερχρεωμένης επιχείρησης υγείας.

Θ. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ
ΕΝΩΣΗΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΩΝ